

либо стране или в каких-либо странах того или иного географического района,

создание региональных центров для подготовки экспертов в различных специальных отраслях, относящихся к улучшению аграрной структуры;

б) практические меры технической помощи, направленные на повышение сельскохозяйственной продукции, в особенности, в отношении пищевых продуктов, чтобы предотвратить гибель урожаев или понижение урожайности пищевых культур и чтобы улучшить методы производства пищевых продуктов, поднять их сбыт и способствовать справедливому их распределению;

3. повторяет пункт 5 своей резолюции 524 (VI) от 12 января 1952 г., в котором правительствам государств-членов Организации настоятельно предлагается, «чтобы они при разработке своей финансовой политики уделили должное внимание предоставлению средств для выполнения планов земельной реформы», и предлагается «учреждениям, предоставляющим международные займы, благожелательно рассматривать заявления малоразвитых стран о займах для выполнения планов земельной реформы, включая планы освоения новых земель для сельскохозяйственных целей», а также, сохранив свой характер самоокупающихся предприятий, предоставлять эти займы, применив процентные ставки и условия погашения, позволяющие сократить до минимума бремя, возлагаемое на получающие займы страны;

4. предлагает Генеральному Секретарию содействовать правительствам государств-членов Организации, по их просьбе, в возможно более широком освещении земельных организаций и других заинтересованных лиц или групп о постановлениях Генеральной Ассамблеи и Экономического и Социального Совета по вопросу земельной реформы, с тем чтобы широкие круги знали и понимали, какую политику рекомендует проводить Организация Объединенных Наций.

411-е пленарное заседание,
21 декабря 1952 г.

626 (VII). ПРАВО СВОБОДНОЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ ЕСТЕСТВЕННЫХ БОГАТСТВ И РЕСУРСОВ

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание необходимость поощрения малоразвитых стран в надлежащем развитии и эксплуатации их естественных богатств и ресурсов,

принимая во внимание, что экономическое развитие малоразвитых стран является одним из основных условий укрепления всеобщего мира,

считая, что право народов свободно распоряжаться своими естественными богатствами и ресурсами и свободно их эксплуатировать является их неотъемлемым суверенным правом и соответствует целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций,

1. рекомендует всем государствам-членам Организации — при осуществлении ими права свободно распоряжаться своими естественными богатствами и ресурсами и эксплуатировать их во всех тех случаях, когда им это представляется желательным для их соб-

ственного прогресса и экономического развития, — учитывать должным образом, поскольку это совместимо с их суверенитетом, необходимость поддержания притока капиталов в условиях обеспеченности и взаимного доверия и экономического сотрудничества между народами;

2. рекомендует также всем государствам-членам Организации воздерживаться от действий, прямых или косвенных, имеющих целью препятствовать осуществлению суверенных прав того или иного государства в отношении его естественных богатств.

411-е пленарное заседание,
21 декабря 1952 г.

627 (VII). ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ РЕГИОНАЛЬНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ КОМИССИЙ И ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ МАЛОРАЗВИТЫХ СТРАН

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание, что доклад Экономического и Социального Совета (раздел V, глава III)⁸ содержит отчет о представляющей значительный интерес деятельности Экономической комиссии для Латинской Америки и Экономической комиссии для Азии и Дальнего Востока в области экономического развития малоразвитых стран,

принимая во внимание существенную роль, которую Экономическая комиссия для Европы может играть в экономическом развитии малоразвитых стран не только путем проведения мероприятий в интересах наименее развитых районов Европы, но также и путем сотрудничества, которое она установила с другими региональными экономическими комиссиями проведением совместных исследований,

принимая во внимание, что — в соответствии с предусмотренной в статье 55 Устава целью, заключающейся в содействии «повышению уровня жизни, полной занятости населения и условиям экономического и социального прогресса и развития» — экономическое развитие малоразвитых стран может успешно всего быть осуществлено посредством мероприятий, согласованных в отношении отдельных стран данного района и в отношении различных районов,

принимая во внимание, что региональные экономические комиссии стали эффективным средством международного экономического сотрудничества и что они должны поэтому вперед играть важную роль, стимулируя согласованное экономическое развитие своих районов и участвуя в работе отдельных стран, направленной на достижение этой цели, а также в разрешении других проблем, связанных с устойчивостью мирового экономического положения,

1. отмечает с удовлетворением, что Экономическая комиссия для Латинской Америки и Экономическая комиссия для Азии и Дальнего Востока особенно активно содействовали ускорению экономического развития стран своих районов, в соответствии с директивами Генеральной Ассамблеи и Экономического и Социального Совета, и считает, что эта деятельность должна быть еще более расширена;

⁸ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, седьмая сессия, Дополнение № 3.

2. отмечает, в частности, с удовлетворением:

а) сотрудничество, установившееся между Экономической комиссией для Европы, Экономической комиссией для Латинской Америки и Экономической комиссией для Азии и Дальнего Востока в деле расширения торговли между странами, входящими в их районы, и заявляет, что надлежит поощрять сотрудничество этих стран не только между собой, но и со странами других районов, имея при этом в виду задачи, указанные в резолюции 523 (VI) от 12 января 1952 г., в частности, в ее пункте 1б⁹, соответствующие руководящие решения Экономического и Социального Совета и круг ведения названных выше комиссий;

б) методы, применяемые Экономической комиссией для Азии и Дальнего Востока в деле расширения торговли — в результате всесторонних исследований, совещаний экспертов, созыва конференций по специальным вопросам и организации подготовительных центров по различным сторонам экономического развития — и в работе, направленной на развитие естественных богатств и промышленности стран этого района;

с) деятельность Экономической комиссии для Латинской Америки, направленную на экономическое развитие стран этого района и в особенности:

I) проявленную ею инициативу, выразившуюся в предложении правительствам стран Центральной Америки провести совместную программу, имеющую потенциально большое значение для будущего экономического объединения этих стран, и считает целесообразным исследовать возможности проявления инициативы в других аналогичных случаях;

II) предпринятые ею всесторонние исследования экономических возможностей и экономического развития разных стран Латинской Америки;

III) конференции экспертов по основным отраслям промышленности;

d) улучшение внутреннего транспорта соответствующих районов благодаря деятельности комиссий.

*411-е пленарное заседание,
21 декабря 1952 г.*

628 (VII). УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА ПИЩЕВЫХ ПРОДУКТОВ

*Генеральная Ассамблея,
принимая во внимание резолюции Генеральной Ассамблеи и Экономического и Социального Совета, ка-*

9 «...учли возможность облегчения путем заключения торговых соглашений:

i) поступления машин, оборудования и промышленного сырья, нужных малоразвитым странам для их экономического развития и для повышения их жизненного уровня;

ii) разработки естественных богатств, которые могут быть использованы для удовлетворения внутренних потребностей малоразвитых стран и для нужд международной торговли; при условии, что эти торговые соглашения не будут содержать экономических и политических положений, нарушающих суверенные права малоразвитых стран, включая их право устанавливать свои собственные планы экономического развития».

сающиеся необходимости содействовать увеличению мирового производства пищевых продуктов¹⁰,

отмечая заявления генерального директора Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций о том, что производство продуктов питания не увеличивается в той же пропорции, как и численность населения¹¹, и отмечая, что зачастую продуктов питания на душу населения продолжают оставаться на более низком уровне, чем до второй мировой войны, когда более половины населения земного шара уже страдало от недоедания,

призываая,

а) что проблема недостатка пищевых продуктов является исключительно важной и чрезвычайно срочной для всего человечества, существование которого зависит от нее, и, в частности, для населения стран, которым непосредственнее всего угрожает недостаток пищевых продуктов,

б) что представляется необходимым наметить эффективные мероприятия для увеличения общего производства пищевых продуктов, чтобы содействовать экономическому развитию малоразвитых стран и облегчить страдания, вызываемые недостатком продуктов питания, особенно в странах, которым он непосредственнее всего угрожает,

принимая во внимание,

а) что проведение таких мероприятий требует согласованной, совместной и эффективной работы Продовольственной и сельскохозяйственной организации и всех других международных органов, которые имеют возможность содействовать увеличению сельскохозяйственного производства и, в частности, производства пищевых продуктов,

б) что этим организациям и, в частности, Организации Объединенных Наций надлежит обратить особое внимание на проведение в этой области согласованных международных мероприятий,

1. *обращает внимание* Экономического и Социального Совета, заинтересованных специализированных учреждений и Бюро технической помощи на растущую необходимость согласованной и совместной работы по вопросу увеличения производства пищевых продуктов, особенно в странах, которым непосредственнее всего угрожает недостаток продуктов питания;

2. *предлагает* Экономическому и Социальному Совету включать в годовые доклады Генеральной Ассамблеи особый раздел о мероприятиях, проведенных Организацией Объединенных Наций и специализированными учреждениями, по вопросу о все еще недостаточном производстве пищевых продуктов.

*411-е пленарное заседание,
21 декабря 1952 г.*

¹⁰ В частности, резолюции 202 (III) и 525 (VI) Генеральной Ассамблеи, и резолюции 405 (XIII), 416 E (XIV), 424 (XIV), 425 (XIV) и 451 A (XIV) Экономического и Социального Совета.

¹¹ E/2195.